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Richard Stallman tarafından
Bu makalenin orijinal şekli 1998 Martında NPL’ nin bir taslağı üzerine yazıldı. “Netscape Netscape tarayıcısını bedava yazılım yapmayı düşünüyor.” bu konu hakkındaki ilk makalemizdir.
Netscape genel lisansı veya NPL, 1998 yılında son olarak düzenlendiğinde, bedava bir yazılımdır- ama üç ana kusuru vardır. Bir sorun kötü felsefi mesajlar yollamak, üçüncüsü bedava yazılım topluluğuyla ilgili ana pratik problem olduğunda, diğeri bedava yazılım topluluğunu zayıf duruma sokuyor. Sorunların ikisi Mozilla genel yazılımına da başvuruyor. Bu sorunlardan dolayı, NLP veya MLP’ yi kendi bedava yazılımın olarak kullanmaman için ısrar ediyoruz.
1) BÜTÜN KULLANICILAR EŞİT DEĞİL
NLP’ de fark ettiğim ilk sorun Netscape ve bizim diğerlerimize, GNU GPL’ nin yaptığı gibi eşit hakları vermediğidir. NPL altında, sadece NPL’ de belirlenmiş Netscape’in kodlarını kullanabiliriz, ama Netscape bizim değişikliklerimizi- yazılımların tescilli lisans türlerini dahi herhangi bir şekilde kullanabilir.
Buradaki sorun zor fark ediliyor, çünkü bu programı bedava olmayan yapmıyor. Bizim programı tekrar dağıtmamızı veya değiştirmemizi durdurmuyor; bize herhangi özel bir özgürlüğü reddetmiyor. Sadece yararlı bir bakış açısıyla kıyaslarsak, hiçbir biçimde sorun gibi görünmüyor.
Sorun bu durumda şekillendirilmiş derin mesajda yatıyor. Bizim topluluğumuzun dayandığına eşit olan işbirliği düşüncesini reddediyor ve bedava program üzerinde çalışmanın özel yazılım ürünlerine yardımcı olduğunu söylüyor. Bu şartı kabul edenler hemen hemen onun tarafından değiştiriliyor ve değişiklik bizim topluluğumuzu kuvvetlendirmeyecek.
Bu asimetri için önerilen bir çözüm, ona belki üç veya beş yıllık bir zaman sınırı koymaktır. Bu büyük bir gelişme olabilir, çünkü sınır problemli derin mesajı reddedebilir.
Bu durumun pratik etkileri NPL’ nin başka bir sorununu küçültür; tam olarak copyleft gibi tasarlanmadı. Başka bir deyişle,  kullanıcılar tarafından yapılan değişikliklerin bedava yazılım gibi kullanılabilirliğini sağlamak için çok fazla uğraşmaz.
MPL( Mozilla Genel Lisansı) de bu sorun yok. Bu MPL ve NPL arasındaki ana farklılıktır. 
2. ÖZGÜRLÜK PAYLAŞIM HAKKI

NPL özgürlük paylaşım hakkı formuna sahiptir; açıkçası kullanıcı tarafından yapılan bütün yeniliklerin NPL altında müsaade edildiği söylenir. Ama eğer ayrı dosyalara konulursa, bu sadece alt programlar eklemek için değil, var olan kodlar için yenilikler uygulanır. Pratik sorun olarak bu eğer istersen özel değişiklikleri çok kolay yapılacağı anlamına geliyor: sadece kodunun önemli kısmını ayrı klasöre yerleştir ve bir Larger Work topluluğunu ara. Sadece alt program ihtiyaçları eski dosyalara eklendiğinde NPL altında yayımlanabilmeliler ve kendi sahiplerine çok yararlı olmayacaklar.
Gerçek özgürlük paylaşım hakkının eksikliği bir felaket değil; yazılımı bedava olmayan yapmaz. Örneğin; X.org dağıtım koşulları hiçbir şekilde özgürlük paylaşım hakkını kullanmayı denemiyor, bununla beraber de X.org bedava yazılımdır. BSD de özgürlük paylaşım hakkı olmayan bedava yazılımdır(Her ne kadar daha eski BSD yazılım şartları daha ciddi sorunları var ve kopyalanamaz- eğer özgürlük paylaşım hakkı olmayan bedava yazılım yayınlamak istiyorsan, lütfen onun yerine X.org şartlarını kullan). NPL içeren yazılım özgürlük paylaşım hakkı olmadan sadece bedava yazılımdır ve bu onun tarafından NPL’ yi diğer özgürlük paylaşım hakkı olmayan bedava yazılım lisansından daha kötü yapmıyor.
Bununla beraber, bu felaket olmasa da yine de bir dezavantajdır. Ve NPL özgürlük paylaşım hakkı gibi göründüğü için, bazı kullanıcılar onun hakkında şaşırabilir ve bu sorun olmadığında kendi yazılımları için özgürlük paylaşım hakkının yararlarını içermesi fikrinde olmaları NPL’ yi benimsetebilir. Bu sorundan kaçınmak için, birkaç kelimeyle açıklanması zor olan bu konu hakkında insanları eğitmek için çok çalışmalıyız.
3. GPL İLE UYUMLU DEĞİL
NPL’ deki en önemli pratik sorun GNU GPL ile uyuşmamasıdır. Üstelik hiç bağlantı tarafından nesne dosyaları veya kütüphanelere ayırmadan, NPL’ yi kapsayan kodla GNU GPL’ yi kapsayan kodları bir program içinde birbirine kombine etmek imkansız değildir, bunun nasıl olduğu önemli değil, bir lisansı veya başkasını ihlal etmek zorundadır.
Bu çelişki GPL’ nin özgürlük paylaşım hakkı üzerinde ciddi olmasından kaynaklanır, büyün değişikliklerin ve uzantıların bedava bir program için bedava olmaları gerektiğini garanti etmesi için tasarlandı. Böylece onları ayrı bir dosyaya yerleştirerek özel değişiklikler yapılması için bir boşluk bırakmadı. Bu boşluğu kapatmak için, GPL NPL’ de olduğu gibi başka sınırlamalar veya şartları olan kodlarla özgürlük paylaşım hakkı olan programı bağlamaya izin vermiyor. 
GPL ile birbirine zıt olmak programı bedava olmayan yapmaz; bir temel etik konuyu da yükseltmez. Ama birbirine karıştırılamayan iki tabakaya dayanan kodları bölmesi, bedava yazılım topluluğu için olası ciddi bir sorundur. Pratik sorun olarak, bu problem çok önemlidir.
Bunu GPL’ yi değiştirerek çözmek mümkün, ama iyilikten çok zarara verebilecek özgürlük paylaşım hakkını terk etmeyi gerektirebilir. Ama bu sorunu NPL’ de küçük bir değişiklikle çözmek mümkündür. ( bunu yapmak için kesin yol için aşağıya bakın.)
4. İSİMLER HAKKINDA BİR NOT
NPL Netscape Genel Lisansı’nı simgeliyor, ama GPL GNU Genel Lisansı’ nı simgelemiyor. Bizim lisansın tam ismi GNU General Genel Lisansı, kısaltılmışı GNU GPL.
Bazen insanlar “GNU” kelimesini ihmal ediyorlar ve sadece GPL’ yi yazıyorlar.

(Bu bir sorun değildir, yalnızca bilinmesi gereken bir unsurdur.)
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3. problem en önemlisi olduğundan beri, insanların nazikçe ve mantıklıca Netscape çözmenin önemini açıklamalarını umuyorum. Çözümler mevcuttur; sadece onları kullanmaya karar vermeliler.
NPL’ yi kapsayan kodla GPL’ yi kapsayan kodu birbirine bağlamaya izin veren bir yol mümkündür. Bu iki paragrafı NPL’ ye ekleyerek yapılabilir:
A.1. GNU General Public License’ ın aynı sürümünün şartları altında dağıtılmış bir bütün gibi Larger Work’ a katıldığında, bir Covered Work GNU General Public License şartları altında, 2. sürüm veya daha yenisi bedava yazılım kurumunda yayımlanırmış gibi dağıtabilirsin.
A. 2. Eğer bir Larger Work’u GNU General Public License’ ın bir sürümünün veya sürümlerin bir seçimi şartları altında aldıysanız ve bu Larger Work’ un bazı NPL kaplı parçalarını yenileyebilirseniz, GNU General Public License’ nin o seçimi veya sürümünün onların dağıtım şartları olduğunu söyleyerek bu parçayı değiştirmeye bir seçeneğin var.
Bu insanların NPL’ yi kapsayan kodla GPL’ yi kapsayan kodu kombine etmelerine izin verir ve kombine edilmiş işi GNU GPL şartları altında dağıtır.
İnsanların GNU GPL şartları altında bu şekilde kombine edilmiş işler için yenilikleri piyasaya sürmelerine izin veriyor, ama piyasaya sürmenin en basit yolu NPL’ dir.
İnsanlar A.2 ‘ nin avantajlarını aldıklarında, değişiklikleri sadece GNU GPL şartları altında piyasaya sürülebilir; bu yüzden bu değişiklikler özel sürümlerde kullanma Netscape için uygun olmayabilir. Netscape bunu kötü gibi görebileceği hissini oluşturuyor.
Bununla beraber NPL özel yazılım geliştirenlere, kodlarını ayrı dosyalara yerleştirerek ve bir Larger Work birleşimini arayarak, Netscape için tamamen mevcut olmayan değişikliklerini yapmaları için kolay bir yol sunuyor. Aslında bu onlar için GPL kullanıcıları için A. 2’ den daha kolaydır.
Eğer Netscape (etkili) özel yeniliklerde soruna dayanabileceğini hissederse, kesinlikle GPL’ yi kapsayan yeniliklerin sorunu karşılaştırınca küçüktür. Eğer Netscape pratik düşüncelerin, Netscape ardındaki değişikliklerini yayımlamak için birçok özel yazılım dünyasını cesaretlendirebileceğine inanırsa, zorlanmadan, aynı sebeplerde olduğu gibi bedava yazılım dünyasına uygulanabilir. Netscape bu değişikliklerin kabul edilebilir olduğunu, bedava yazılım geliştirenleri ciddi bir ikilem ile karşılaşmalarını önlemek için tanır ve kabul eder.
