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Thales Navigation lance l’A12 : une nouvelle carte GPS OEM pour la navigation terrestre

Ce récepteur établit un nouveau standard en matière de précision et de performance dans une gamme de prix des plus abordables.
SANTA CLARA (Californie), Novembre 2002 – Thales Navigation, l’un des leaders mondiaux de la technologie GPS, notamment avec ses marques Magellan® , Ashtech® et Thales Navigation, vient d'annoncer aujourd'hui le lancement de l'A12, une carte GPS OEM à 12 canaux. L' A12 allie la précision de la technologie WAAS, une faible consommation d’énergie et une taille compacte, le tout dans une carte extraordinairement puissante à un prix modique.

D'une taille égale à la moitié d'une carte de visite et beaucoup plus petite que ses principales rivales, la carte A12 offre une précision à un mètre près à l'aide de corrections DGPS locales et à trois mètres près de par sa compatibilité avec les réseaux WAAS, EGNOS et MSAS. L' A12 devrait être particulièrement appréciée par les constructeurs OEM et les intégrateurs pour un large éventail d'applications, notamment la gestion des flottes, le suivi/gestion des biens, la télémétrie, l'automobile et les ordinateurs portables.

« Il existe une demande en forte croissance de la technologie GPS sur les marchés de la navigation terrestre, notamment dans les segments de la gestion des flottes et la logistique, à la fois sous la forme d'équipements de navigation embarqués et sous la forme de systèmes de gestion et de contrôle des flottes », déclare Neil Vancans, directeur général de la division stratégique des produits professionnels de Thales Navigation. « Thales Navigation a démontré son expertise sur ces marchés depuis plusieurs années avec ses équipements Ashtech et Thales Navigation pour les professionnels et Magellan pour le grand public. Nous avons la certitude que l' A12 va devenir le nouveau standard des cartes GPS haute performance à un prix de référence ».
La consommation d'énergie de l' A12 est particulièrement faible : 0,23 W à 3,3 Vcc, à comparer aux 0,70 W des cartes de la génération précédente et des 0,47 W des principales cartes concurrentes.

Outre sa taille compacte de 60 x 39 x 13 mm, la flexibilité et la souplesse d'intégration de l' A12 constituent d'autres atouts pour les intégrateurs. Ce système est conçu pour l'utilisation d'antennes actives et passives ; il est compatible avec les produits des principaux fabricants d'antennes, ce qui assure aux intégrateurs un grand choix d'équipements. Qui plus est, l' A12 est conforme à la norme NMEA 0183, ce qui rend son intégration à d'autres applications particulièrement facile.

À propos des systèmes de navigation embarqués de Thales Navigation

Thales Navigation a démontré depuis de nombreuses années sa capacité à développer des systèmes de navigation GPS embarqués très performants. En participation avec Hertz, Thales Navigation a mis au point le système de navigation Hertz NeverLost®. Plus de 50 000 exemplaires de ce système équipent des véhicules de location Hertz dans le monde entier. Thales Navigation commercialise également ses systèmes 750 Nav sur le marché de l’automobile. Les solutions GPS Thales Navigation pour la navigation et le positionnement comprennent le DG14, une carte OEM utilisée par RaceLogic pour les véhicules de Formule 1 et par d'autres sociétés pour la fabrication de dispositifs sophistiqués d'essai et de contrôle des performances dans l'automobile.

À propos de Thales Navigation

Thales Navigation est l’un des principaux concepteurs et fabricants d’équipement de positionnement, de navigation et de guidage par satellite dont les activités s'étendent aux États-Unis et en Europe. Thales Navigation commercialise ses produits GPS de marque Magellan sur les marchés de l’électronique grand public, des activités de loisirs et de l’automobile et ses solutions professionnelles GPS et GNSS sur les marchés de la topographie/géodésie, de la cartographie/géomatique et de l'OEM. Les innovations clés de Thales Navigation comprennent le premier récepteur GPS portable commercial américain pour le positionnement et la navigation et le premier récepteur GPS professionnel intégrant la technologie de la cinématique à longue portée LRK™.

Thales Navigation, dont le siège social est situé à Santa Clara, en Californie, est une filiale de Thales, une société française leader de l’électronique professionnelle dont le siège social est à Paris et dont les activités recouvrent l’aérospatiale, la défense et les technologies de l’information et des services. Pour plus d’informations, consultez notre site Internet à l'adresse : www.thalesnavigation.com.
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Ashtech et Magellan sont des marques déposées de Thales Navigation.

LRK est une marque de Thales Navigation.

NeverLost est une marque déposée de Thales Navigation.
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